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Döbreoxen felirata a képviselő- 
házhoz.

Tiltakozás az ujonozlétszám 
emelés ellen.

Debrecsen, decz. 11.

Debrecien város törvényhatósági 
bizottsága november hónapban tartott 
közgyűlésén egyhangúlag határozta el, 
hogy a póttartalékosok behívása és az 
ujonczlétszám emelése ellen felír a 
képviselőházhoz.

A javaslat szövegezését a bizott­
sági közgyűlés Oláh Károly tanácsnokra 
bízta, a ki azt elkészítette. Határozott 
hanga erős tiltakozás ez a Fejérváry- 
féle katonai javaslat ellen s most, hogy 
a képviselőházban e miatt erős vita 
folyik, épen időszerű s nem kis jelen­
tőségű.

A felirat szövege egész terjedel­
mében igy hangzik :

Mélyen tisztelt Képviselőház J
A midőn a honvédelmi Miniszter ur a 

póttartalékosok behívásáról szóló törvény­
javaslatot az igen tisztelt Képviselőház 
asztalára letette s annak tárgyalása a bi 
zottságban megkezdetett, méltó aggodalom 
fogta el a hazafiak szivét, hogy hazánk 
közterheit oly n-tgy mértékben hordozó nép 
ezen nemcsak károsnak, de szükségtelennek 
tartott javaslatnak törvényerőre emelkedése 
esetén, az újabb és felesleges áldozat ter­
hét nem fogja elbírhatni, mert számos 
munkáskéz vonatik el az ipar,, kereskedelmi 
és mezőgazdasági foglalkozástol, számtalan 
család marad kény árkereső és gyámolito 
nélkül, ezrekre menő férfi vesztette el állá­
sát és vagyonát s a közterhek a nagyobb 
katonai létszám miatt természetszerűen 
emelkedvén, a súlyos adókkal túlterhelt 
nép az újabb adóterhek viselésében ki­
merül. , ,.

Mikor a székesfővárosból azon hír 
érkezett, hogy a honvédelmi kormány . jel­
zett javaslatát visszavonja, jóleső öröm 
fogta el minden honfi szivet, mert azt gon­
dolta mindenki, hogy a kormány számot ve­
tett az ország helyzetével s az újabb áldo­
zat terheitől meg akarja kímélni a nem-

Ez az öröm azonban nem sokáig tar­
tott 1 Mert a Képviselőházhoz akkor, a mi­
dőn a nagy és müveit nemzeteknél épen a 
katonai szolgálati idő leszállításának kérdé­
sével foglalkoznak a azt, mint pl Franczia- 
országban a jövő évben keresztül is viszik 
és akkor, a midőn a m. kir. honvédcsapa­
tok több évtizedeken át fényesen beigazol­
ták, hogy rövidebb szolgálati idő alatt^is a 
teljes harezszerü kiképzés keresztülvihető. 
a kormány a helyett., hogy a nép terhemek 
könyitéséül a rövidebb szolgálati időre vo-

THAN GYULA.

natkozó javaslatot terjesztette volna elő, a 
visszavont javaslatnál még terhesebb, sú­
lyosabb két javaslatot nyújtott be az ujoncz- 
jutalék számának felemelése iránt.

Mélyen tisztelt Képviselőház 1
Az a nemzet boldog, a melynek van 

virágzó ipara, kereskedelme és mezőgazda­
sága. Nálunk fájdalom, Lár a haladás két­
ségtelen, de mindez ma még pang, csira 
jában van. Most meg mindezektől elakarják 
venni a munkás kezet s a nagyobb ujoncz- 
lótszám eltartására szaporítani az adót, 
mert a nagyobb létszám eltartása, felszere­
lése a közterhek szaporítását természetsze­
rűleg követeli.

A magyar n/p, ha az ország veszély­
ben volt, az áldozatokban határt nem ismert 
8 megvédte mindenkor a szeretett hazát.

Ha külellenség fenyegetné határainkat, 
a katonai létszám ellen egy hazafi sem til­
takoznék. De ma nem ez az eset s magunk 
és hazánk megvédésére, sőt arra is, hogy 
szavunknak mindenütt kellő nyomatókot 
adjunk, teljesen elegendőnek tartjuk a kö­
zöshadsereg s a honvédség tényleges lét­
számát, mindkettőnek tartalékát és pottar- 
talókát s a már legújabb rendszerű fegyve­
rekkel is felszerelni rendelt népfelkelést.

Ugyanazért aggodalmainktól indíttatva, 
felkérjük a mélyen tisztelt Képviselőházat, 
hogy tekintetbe vevő hazánk társadalmi, 
anyagi és nemzetgazdasági viszonyait,. sem 
a póttartalékosok behívásáról, sem az ujoncz­
létszám felemleéséről szóló kormányjavasla­
tokat, melyeket súlyosaknak s amellett a 
a jelen viszonyok között feleslegesnek is 
tartunk, elfogadni ne méltóztassék.

Kelt Debreczenben, a törvényhatósági 
bizottságnak 1902. évi november hó 6 ikán 
a folytatva tartott rendes közgyűléséből.

Simonffy Imre, 
kir. tanácsos, polgármester.

Komlóssy Arthur, 
főjegyző.

A feliratot a törvényhatóság pár­
tolás végett megfogja küldeni minden 
városnak és vármegyének.
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szép budai panoráma teljesen eltűnt a sze­
mek elől a sürü ködtömeg miatt.

Mindezekubk pedig természetes követ­
kezménye az, hogy az uj parlament kör­
nyéke teljesen kihalt volt, egyetlen élő 
alak egy lovasrendőr volt, mely a rendet, 
társadalmat képviselte.

És a milyen kihalt volt a környék, 
épen olyan néptelen volt a képviselőház is. 
Már jóval elmúlt 10 óra, mikor még alig 
egy-kót honatya mutatkozott a folyosókon, 
ülésteremben. A karzatok üresen meredtek 
le, csak a felsőbb régiókban mutatkozott 
nehány vidéki atyafi.

Apponyi Albert gróf kétezer is meg­
nyitotta az ülést, míg el lehetett kezdeni a 
tanácskozást. Pedig napirend előtti felszó­
lalás is volt. Visontay So iá emelte fel 
szavát a rendőrség tulhajtása ellen, erő­
sen hangoztatva, hogy e nyomon tovább 
haladva nemsokára teljes rendőri államot 
fognak képezni. E magvas kirohanástól 
oda t is megdöbbentek, mert hát epiczli- 
államban élni még sem kellemes. A k ör­
ményeinek megnyugtató szavai azonban le­
csillapították a kedélyeket s folytatták to­
vább a tegnap félbeszakított indemnitit. Az 
első felszólaló egy rokonszenves kálvinista 
bácsi volt. ékes szóvirággal, vallásos idéze­
tekkel vádolta a kormányt, leven ő lelkész 
is, meg szél sáli is. Utána sorra következ­
tek Babó Mihály és gróf Benyovszky.

Az ülés különben a következőképen 
folyt le :

Elnök: Apponyi Albert gróf.
Az ülést megnyitja, de miután azt 

konstatálja, hogy annyian sincsenek jelen, 
ahányttn a jegyzőkönyv hitelesítésére szük­
ség van, az ülést tiz perezre felfüggeszti.

Ennek beteltével az ülést ismét meg­
nyitja és bejelenti, hogy nupirend előtt 
Visontay Soma akar szólani. (Halljuk 1 a 
szélsőbalon.)

Kubik : Miniszter nincsen 1 
Széli: (Éppen akkor lép be) Itt van!

! Itt van 1
Kubik: De most jött.
Széli: Többet vagyok itt, mint önök 

! együttvéve.
! Kubik: Annak csak örülhetünk. El- 
j jen 1 Éljen 1 (Derültség.)

Visontay Soma a főkapitány leg- 
! utóbbi rendeletét hozza szóba, mely a 
I munkások tudományos, úgynevezett nóp- 

akadémiáját akarja szabályozni. Helytelen- 
I nek tartja ezt a rendeletet. (Úgy van! a 

szélsőbalon.) A rendőrség szinte tilalmat 
akar felállítani a tudományos összejövetelek 
ellen és azt akarja, hogy arra minden al­
kalommal előzetes eagedolyt kérjenek. Cso­
dálkozik ez irányon, mert hiszen a minisz­
terelnök kormányzata alatt lett hangzatossá 
a szólásszabadság. De annál meglepőbb, 
hogy ez a rendelet nem a főkapitányságtól, 
hanem a belügyminisztériumból indul ki. 
A nemzet alkotmányos szabadságával nem 
egyeztethető össze ez eljárás. A főkapitány 
tehát minden felolvasás tartására előzetes 
engedély kérését rendeli el. Ha igy hala-

ORSZÁGGYŰLÉS.

— A képviselöhás mai ülése. —

Olyan köd ereszkedett le ma a fővá­
rosra, hogy két lépésre is alig látott az 
ember maga előtt. A villamos kocsik még 
tiz óra után is égő lámpákkal robogtak 
tova, az üzletekben mindenütt lámpafény 
áradt szét, itt-ott még a kirakatok »lőtt is 
meggyujtották az iv-lámpákat.

A köddel természetesen erős hideg 
párosult, a Duna két szélén már beállott, 
hatalmas jégtáblák tömörültek egymás mellé 
I csak a közepén zajlik még egy kevéssé e 
húzódik tova, mint egy keskeny szalag. A

Az ARANY BIKA szálloda bérlete megszűnvén « szálloda, étterem, kávé- 
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duck tovább, oda fogunk jutni nemsokára, 
hogy még a szólásszabadságot, u gyülekezés 
jogát is korlátozni fogjak, szóval egy teljes 
fcpiczii állam növi ki magát. Felkéri a mt- 
nisst. lelnökö-, nyilatkozzék ez ügyről, nyug-UJWiaoíuunu-j ...... , , rí l'
tussá meg ót és a közvéleményt. (Helyeslés
a szélsőbalon.) , ...

Száll Kálmán: Nem volt elkészülve 
napirend előtti ielóZÓlalásra es így az ügyet 
nem tanvlmányozb tta. így a dolog érdemese 
vonatkozókig most nem nyilatkozhatiic. Ál­
talában véve neki eszeágaban sem volt ama 
rendeletnél, hogy tudományos vagy népszerű 
Elolvasások elé akadályokat poiditsen. 
Köszöni Visontaynak azt az eusmereset, 
melyben belátta, hogy ó négy évi kormány­
zata alatt oir.ini olyan dolognak. mely az 
embeií jogokból folyva az állam es társa­
dalom kert te be beilleszkedik, nem emel 
gátat. Á szocziáüiitákat som üldózt soha. 
mii den ki gyakorolhatta az őt megilleo 
jogát. (Helyeelés) A szóba hozott hgyiol 
inform áltatni fogja magát * legközelebb 
érdemlegesen fog válaszolni (Helyesles.)

Elnök: A miniszterelnök ur óhajt 
előterjesztést tömd. (Halijuk )

Széli Kálmán beterjeszti zárszáma­
dások.» vonatkozó jelentéseit. Gróf Wm- 
heffer S egfritdnek a főrendiház hotelekébe 
való felvételéi ől je öntését.

Endrey: Ej yo de fura neve van.
Kubik: Azért lesz magyar főrend!
Széli : főbb százada itt laknak.
Endrey : Épen ezért kellene megma-

EVfirositamok nevüket. . „
Szeli: Beterjeszti törvenyjavaslalat a 

tengerszem ügyében hozott bírósági döntés 
beczihkelyezéséröl.

Thaly : Szomorú jelent es.
Kubik • Az autonom vántarifát hal­

lanám mar.
Endrey : Azt! Azt!
Széli: Majd lesz!
Kubik : De mikor ?
Széli: Mikor eljön az ideje. __
Elnök : A miniszterelnök előterjesz­

tését a megfelelő bizottságokhoz utasítja. 
(Helyes.) Következik az interpellácziós köny­
vek felölvalása. (Halljuk ! Halljuk !)

Gróf Teleky Sándor j-gyzö: Egyet­
len inter pellaczió van bejegyezve. Babo 
Mihályé a csongrádi iskola ügyében.

Elnök: Fel 3 órakor fog rákerülni a 
sor Következik a napirend, az indemniti 
ioiytatólagos tárgyalása.

Major jegyző : Marjay Peter! (Halt­
juk! a szélsőbalon )

Marj a y Peter: ügy véli, bogy a fe 
nyes uj Ház ellentétben all az ország hely 
ze ével. Az uj ház czifr», ragyogó az or­
szág elszegényedett, nyomor go. (ügy van! 
a szélsőbalon ) De mit ér az uj Ház, , ha 
úgy nyitottak meg, mint egy közönséges 
Kaszinót. Egy ünnepi hang sem emelke­
dett, egy hang sem kerté Éten áldását az 
nj Ház működésére, pedig Krisztus azt 
mondotta : „Valahányszor uj házba mentek, 
fohászkodjatok az Istenhez". Rátérve a po­
litikai kérdésekre, nem lehet bizalommal az 
olyan km many iránt, mely nem csinálja 
meg az önálló vámterületet. (Úgy van a 
szélsőbalon.) Pedig meg kell azt kívánni, 
a hogy azt mondja az imádság is: „A mi 
mindennapi kenyerünket add meg mine­
künk ms.* _ , , ,,

Thaly Kálmán: De a hozzávaló sza­
lon at is! , , ,

Marjay : Beteg em ber a kormány,
sorvad a hat a, germeze, nincs se ép keze, 
se ép lába (Úgy van ! a szélsőbalon.)

Baliagi : No 1 No!
Kubik: Talán nem úgy van?
Beltagi: Persze, önök szex int.
Endrey : Hát próbáljanak czafolni.
Marjai: Hát tud felmutatni a kor-

uttßKktitiiN! UäAO

I raány eredményt, hogy behatóan foglalko- 
! zott volna a nép bajaival?

Lengyel Zoltán *. Sehul.
Marjai: A vagyontalan nép a szo­

cialista vezérek karjaiba veti magat; a 
nép a közösügyes rendszer alatt szegénye­
dett el. (Úgy van a szélső balon ) E miatt 
adósodott el háza, földje annyira, hogy 
már ősei hitét is kezdi elhagyni. De azért 
a kormány nem érti meg az idők jelet, 
nem akarja életbeléptetni az 184». aa. 
t.-cz -et. Gyönge a kormány a nemzetisé­
gekkel szemben is. Egyáltalában rósz a 
rendszer. Nem fejlődhet az ipar, kereske­
delem, mezőgazdaság. (Úgy van a szélső 
balon) És ennek daczára csak úgy dobalja 
a pénzügyminiszter e milliókat, királyi pa­
lotát építtet a pókoknak.

Lengyel: És ft Smolen T.ónikfiítk»
(Derültség.) , .. ...

Marjai : Persze a pénzügyminiszter­
nek sok a milliója és nem érzi a nép 
nyomorát, ó ennek a pazarló kormánynak 
semmit sem szavaz meg, az indemnitit 
még kevésbbé. (Hosszas eljenzes a bal
oldalon ) ....... -1

Endrey: Ha a miniszterelnök e pil­
lanatban jelen volna, egy kérdést intézné
hozzá. . . ....

Lengyel: Hogy mit hozott a Mifeu-
lás? (Deiültség.)

Endrey i Hogy mit hozott Bécsbol t 
De tudja jól, ha jelen lenne, akkor sem 
felelne, mint nem felelt Kossuthnak. A 
helyzet érthető: Németország megcsinálja 
a vámtarifát, felmondja szerződésünket. 
Készületlenek leszünk. Mit fogunk csinálni, 
lesz-e önálló vámterület ? Az ország taje- 
kozatlan. Mondja meg a miniszterelnök, 
fel akarja e mondani a kereskedelmi szer­
ződéseket ? , ,

Széli: Ezt nem lehet nyilvánossá

Endrey : Épp ez a hiba, hogy Széli 
az ország ügyeit mindig titokban intézi. 

Széli : Nem igaz.
Endrey: Példákkal igazolja.
Mtijd szünet következett. Szünet után 

gróf Benyovszky beszólt az indemmtas
elten. ,

Babó interpellált, hogy a csongrádi 
állami tanítókat zakia’ják, üldözik, mert 
az ellenzéki politika követői.

Széli Kálmán válaszában hang­
súlyozza, hogy az ügyet megvizsgálja és ha 
igaz, intézkedni fog.

Az ülést holnap folytatják

1902 deszember 11.

tanuló, jelenlegi tanítványai nevében Gott­
lieb fogja üdvözölni. Képviselve lesz to­
vábbá a város összes tanító testületé, kul­
turális és jótékony czélu intézete stb. Este 
5 órakor gazdiig műsorból álló művész- 
estély lesz a zenedében és este 7 órakor 
bankett a Frohnerben. Úgy a müvéezestely, 
mint a bankett iránt nagy az érdeklődés. 
A meghívókat már -zétküldte a bizottság. 
Ha bárki tévedésből meghívót nem kapott, 
szíveskedjék e végett Lippe József b. jegy­
zőhöz fordulni. A bankett étlap szerint 
történik. Jegyet a mtivész-estélyre a tanító- 
testület bármely tagjánál lehet kapni.

Felolvasó ülés. A joghallgatók 
Tudományos Egyesülete tegnap este 6 óra­
kor verseny-felolv&só-ülést tartott, melyen 
Makay Márton, Fáy Arthur és Milotay 
István joghallgatók értekeztek. A jog­
tudományok köréből vett versenydolgozatok 
felett közelebb határoz egy bizottság.

Egyház és iskola
A tegnapi lelkóss-kópességi

viisíő^ák. A főiskola kistanácstermében 
tegnap folytak le a lelké-izképességi javitó- 
és pótvizsgák. Négy jelölt állott a Kiss 
Áron elnöklete alatt működött bizottság 
elé. VaEmennyi jelölt képesítést nyert.

Kohat Mór jubileuma. A 40 óv 
óta működő tanító tiszteletére f. ho 21-en 
rendezendő jubileum iráut mindinkább fo­
kozódik az érdeklődés. A város tanácsa, 
az egyházak, egyletek, testületek egymás 
után jel ntik be a jubileumon való rész- 
vétókat. A tanácsot Oláh Károly tanáé-nők, 
Varga Károly jegyző, Koncz Ákos tb. ta­
nácsnok, a r. kath egyházat dr. Wolafka 
Nándor püspök-prépost, a Gönczy tanító- 
egyi-bületet Csurka István titkár t gja kép- 
vistlui, Az ev. ref. és az ág. hitv. egyház 
is képviselteti magát. A hitközség részéről 
az elöljáróság és képviselőtestület élen 
Krausz Vilmos és dr. Popper Mór iskola- 
széki elnök állanak. Volt tanítványai ré­
széről Lippe Árpád főgymn. Vili. oszt.

A tőrvényhatósigl bizottság 
kilépő tagjai.

Elökésstiletek a választásra.
Debreczen, decz. 11.

A deczember 22-iki restauráczió 
után még egy mozgalmas napja lesz a 
haldokló esztendőnek — a városatya 
választás. Negyvenhat törvényhatósági 
bizottsági tagnak jár le a mandátuma 
1902. deczemoer 31-én, ezek helyett 
újakat kell választani.

A választás határidejét a decz. 
12 iki, pénteki rendes városi közgyűlés 
fogja véglegesen megállapítani. A vá­
lasztás napjául vagy deczember 27 ét, 
a karácsonyi ünnepek után való napot, 
vagy pedig deczember 29-ét, hétfőt fog­
ják kitűzni. A negyvenhat bizottsági 
tag helye közül kettő, dr. Király Pe­
ren ez és Torday Gábor helye most is 
üres, mindketten már hónapokkal ez­
előtt elhaltak, a többi negyvenhét vá­
rosatya azonban ez idő szerint aktiv 
részt vesz a városi politikában.

A kilépő bizottsági tagok névsora 
utczák sz-rint a következő :

Csapő-utczáhól Otrokocsi Végh János, 
dr. Kalmár B*rna, dr Kocsár Gábor, Vé­
széi József, Dávid Mihály, Varjas János, 
Szabó Józs-f.

Péurfia-utceából: L. Nagy Bálint, 
Csiky Lajos, Id. Koki József, Török Bálint, 
Kurucz Miklós, Faragó András, Seres 
András. ,

Hufvan’utcráhól: Kovács József, Ker­
tész Mihály, Juhász Ignácz, Jámbor István, 
Zöld János, Csatth Zsigunond, Kulcsár 
Endre, Salánki Ferencz.

Fi ez utceából: Dr. Király Ferencz, 
Torday Gábor, Kiss Áron, Becher Manó, 
drjFejér Ferencz, Kerch offer József, dr. Bur­
ger Peter, dr. Freund Jenő.

Varga utcsábó : Váczy János, Do- 
bieczky Sándor, dr. Wolafka Nándor, Szen­
tesi Janos, Nagy Ferencz, Jabbágy J»nos> 
Harmat h Gergely. .

Kossu h-utc-ából: Dr. Varga Lajos, 
Némethi Sándor, dr. Bakonyi Samu, Kál­
mán András, Kulcsár András, N®inetbi 
László, Herczeg János, Böszörményi Mihály.

A választás megejtésére a pénteki 
közgyűlés fog kiküldeni ezavazatszedő 
küldöttségeket. A választás ügyében

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában
óriási választékba® **&**}& férfi- és gyérmék ozipól
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különben úgy a függetlenségi, mint a j 
szabadelvű párt legközelebb értekezletet ; 
fog tartani.

Egyesületek,
A Bikus* Chóíím debreczeni beteg- 

gp»élyző egy lat választmánya megkönnyeb- 
biteni óhajtván azok helyzetét, kik az egylet 
kötelékébe belépni akarnak, elhatározta, 
hogy f. hó 15-től kezdve 1903 január 15-ig 
a tagfelvétel a bekebelezóai díj elengedese 
mellett történik. Kelhivatuak tehát mind­
azok, kik ezen egyletnek nem tagjai, hasz­
nálják fel ezen kedvező alkalmat és 
lépjenek be minél számosabban ezen em­
berbaráti jótékony egyesületbe. A belépés 
az egyleti elnöknél, vagy az eljáró által 
jelenthető be. A választmány.

Ä Z on egyleti tagok; szives 
figyelmébe. Alapszabályaink értelmében a 
szavazati joggal bíró egyleti tagok név­
lajstroma minden óv január havában állít- 
tátik össze. Ezen lajstromba a deczember 
31 én tagsági járulékokkal hátralékban le­
vők nevei felvehetők nem lévén, tisztelettel 
kékjük tagtársainkat, hogy esetleges hátra­
lékukat e hó végéig kiegyenlíteni szíves­
kedjenek, nehogy neveik a választási laj- 
stomből kimaradjanak. A elnökség.

l>8Míáfcyag« UJSA*':

falusiak. Riszter Ferencz gulyás, a ki a jósnő 
háza körül őrizte a nyáját, bosszút forralt 
a vén kuruzsló ellen, mert. ez egy Ízben 
azzal fenyegette, hogy megrontja a tehe­
neit. A babonás gulyás szentül hitte, hogy 
a javas asszony csakugyan árthat az ő 
nyájának s ezért megleste, midőn a vén 
asszony egy alkalommal eltávozott hazulról. 
A bosszúálló gulyás akkor betört a javas- 
asszony házába - s ott össze-vissza kutatva, 
minden értékes tárgyat elrabolt, sőt a jósnő 
kártyáit is ellopta, a melyekkel a faluban 
mindenkinek jósolni szokott. Persze a csend- 
őrség nem akarta elhinni, hogy Riszter 
Ferencz a javasasszony babonája ellen akart, 
védekezni s a betörő gulyást átadta a já­
rásbíróságnak.

mm.
Éjjen P«*t 

X Különös hivatal.

VIDÉK,
Megfagyott sérelmesek.

— Saját tudósitőnktől. —
Szomorú eset történt — mint nekünk 

írják — vasárnap este Bresztovác község­
ben. Lukics Milivoj szerb legény szerelmes 
volt Bozsits Sztóvo dúsgazdag ember le­
ánya •«. A leány viszonozta a szerelmet, de 
a szülei hallani sem akartak a legényről, 
a kinek mindössze az volt a hibája, hogy 
szegény volt. Lukics, miután látta, hogy 
szerelmese szüleit nem tudja engedékeny­
ségre birni, a leányt rábírta, hogy szökjék 
meg vele.

Vasárnap délután kölcsön kért egy 
kocsit és két lovát s este, a mikor besötó- 
tedett, Bozaitsók közelébe hajtott. A leány 
már várt a legényre s a mikor a kocsival 
megérkezett, felugrott a kocsira a azután 
elvágtattak ; utjok a szállások közé vezetett, 
az volt a tervük, hogy egy ismerősük szál­
lásán meghúzódnak egy pár napig s azután 
visszajönnek. A mint a faluból kiértek, a 
nagy havazásban eltévesztették ez utat 
s a sötétségben belefotdultak egy mély 
árokba.

A legény és a leány a kocsi alá ke­
rültek, a honnan nem tudtak kiszabadulni. 
Másnap reggel a leány szülei a szökevé­
nyek keresésére indultak. Hosszas keresés 
után meg is találták őket, de már akkor 
mind a kettő megfagyott. A kocsit és a lo­
vakat majdnem teljesen befedte már a hó, 
mikor rájuk találtak. A szerencsétleneket, 
bevitték egy közeli szállásra, a hol megkí­
sérelték, hogy életre keltsék őket, de min­
den kísérlet hiábavalónak bizonyult.

Ä kirabolt jősnö. Várpalotán még 
mindig nem halt ki a romantika világa. 
Az emberek ott még hisznek a javasasszo­
nyok kuruzslásában és azt tarják, bogy a 
kuruzsló asszony bti báj osságával tetszése 
szerint hozhat rájuk áldást vagy nyomorú­
ságot Egy Bácsi Józsefné nevű özvegy 
asszony állott Várpalotán ilyen javasasszony 
birében, a kitől valósággal rettegtek a jó

eh express i
tudósítás.) Páris város költségvetésének j 
tárgyalásakor egy városatyának feltűnt, 
h<"gy egy meg nem jelölt czélra 977 frank 
50 centime van beállitva. Felvilágosítást 
kért és kiderült, hogy ezt az összeget évek 
óta egy rendszeresített városi alkalmazott 
kapja, a kinek nincs más dolga, mint hogy 
a nemzeti gyásznapok alkalmával a város 
épületem a lobogót félárboczra ereszti. A 
dologban az a legfurcsább, hogy a tételt 
továbbra is fent&rtották.

X A sah háremj®. (Éjjeli 
express tudósítás.) Nagy hőstettet vitt 
végbe Persia uralkodója, mint azt egy 
Teheránból érkezett távirat fairül adja. 
A hőstett abból áll, hogy a háremj t 
jelentékenyen redukálta. Mikor a jelen­
leg uralkodó sah apjától Nasr-Eddintől 
átvette a háremet, abban 1700 asszonyt 
és 200 leányt és fiút talált. A végre­
hajtott redukezió után nem maradt 
több a háremben, csak 60 asszony és 
oO gyermek. Perzsiában ezt csakugyan 
hőstettnek tartják, a melyre eddig 
egyetlenegy perzsa uralkodó som mert 
gondolni. A redukeziót a sah takaré­
kossági szellemének tulajdonítják. A 
sah háremje minden perzsa előtt a leg­
nagyobb tisztelet tárgya és senki sem 
meri szemét a sah valamelyik hölgyére 
vetni. Ha a hárem hölgyek kikocsiznak, 
nem csoportosulnak kíváncsian a kocsi 
körül, mint Törökországban, hanem 
mindenki a mellókutezákba siet, úgy 
ha nincs ideje, erre arczát a falnak 
fordítja Halállal büntethető az, a ki 
arczába néz egy háremhölgynek. Né­
melyek Perzsiában azt hiszik, hogy ez 
a redukczi.5 nem is annyira a sah ta­
karékosságának tulajdonítható, hanem 
selejtezni akart, hogy a háremben helyet 
csináljon fut labb és szebb hölgyeknek.

X A tói nyomorultját. (Éjjeli 
express tudósítás) A fővárosi rendőrség ma 
egy fiatal nevelőt tartóztatott le lopás miatt, 
a kit végtelen nyomora vitt a bűntettre. A 
szegény leány vidékről jött a fővárosba, 
hogy itt állást keressen magának. A mi kis 
pénze volt, az csakhamar elfogyott, úgy, 
hogy lakás nélkül és éhesen kóborolt az 
utczákon. Tegnap este, hogy éjjeli szál­
lást szerezzen magának, a Rákos utczá- 
ban egy szobát bérelt és azt mondta, hogy 
másnap fizetni fog. Ma reggel persze nem tu­
dott fizetni és azonkívül az éhség is gyötörte.
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Hogy kinoe helyzetéből szabaduljon, a 
gazdája szekrényéből eay nadrágot lopott 
és azzal elszökött a lakásból. L.-.kásadónője 
néhány perez múlva észrevette a szökést, 
utána futott és épp. a a zálogháznál csípte 
el a nevelőnőt, a ki olt a nadrágot érté­
kesíteni akarta. A szegény leány a rendőr­
ségen kihallgatásakor sirva panaszolta, hogy 
már négy nap óta alig evett és hogy az 
éh~ég vitte a lopásra. A rendőrség termé­
szetesen nem ismer kíméletet és a fiatal 
leányt át fogják adni a büntető bíróságnak

X Orvosi#!?, «»trájkja. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A római Antonius-Lói ház 
orvosai már regen panaszkodnak, hogy ne­
kik & kórház szállítója élvezhetetlen étele 
két. ád. Jelentést tettek a főorvosoknál, de 
hi'iba. Végre elhatározták, hogy a római 
kórházak igazgatójához, Billori hoz fordul­
nak. A gőzölgő tálakkal útnak eredtek, de 
Ballorit még az Aragno-kávéházban sem 
találták, a hol pedig a római notabilitások 
találkozni szoktak. Ekkor megkínálták a 
vendégeket az ételekkel, hogy kóstolják 
meg, micsoda kotyvalékot adnak nekik enni 
a kórházban. Azután az összes szerkesztő­
ségekbe hajtattak és ott is megkínálták az 
újságírókat az ételekkel. A kórházi bizott­
ság erre összeült és kimondta, hogy a de­
monstráló orvosokat meg fogja büntetni. 
Föl is függesztettek állásuktól négy orvost 
és másokat rendeltek be szolgálattetelre. De 
uj orvosok nem jelentkeztek; a régiek is 
sztráikba léptek, úgy, hogy az amhulatoriu- 
mot be kellett szüntetni orvosok hiányában. 
Róma összes kórházainak orvosai erre gyű­
lésre jöttek össze és kimondták, hogy szo­
lidaritást vállalnak a megrendezabályozott 
orvosokkal. így hát vigan folyik a sztrájk 
Róma kórházaiban.

Mulatságok,
A. debreoEími iparos? ifjúság

önképző-egylete 1903. február hó 15-én 
tartja meg téli tánczvigalmát a „Bika* 
szállód1 dísztermében. A szorgalmas rende­
zőség már jó előre gondoskodik arról, hogy 
a debreczeni iparos lányoknak egy feled- 
hetlen szép estét szerezzen. A kedves mu­
latság a már most felhívjuk iparosaink 
figyelmét.

Ä kőműves f-zakegylät mulat­
sága. A debreczeni kőműves szakegylet 
folyó hó 14 ón, este 7 órakor az Otthon 
vend-glő udvari termében polgári ház-sság, 
világposta, szavalattal és a dalárda közre­
működésével egybekötött kedelyes estélyt 
rendez, belépti-díj nélkül, ( iem mint az a 
kibocsátott meghívón tévedésből áll. Belépti 
dij 20 fillér.) A melyre ezúton is tisztelet­
tel meghívja az érdeklődő közönséget az 
elnökség

A Veres keres« egylet bálja. 
A Veres kereszt egylet debreczeni fiókja 
ma délután 3 órakor a városháza olvasó 
szobájában ülést tart Váradi Szabó Jánosnó 
elnöklósével. Az ülés tárgya annak a mu­
latságnak megbeszélése lesz, a melyet az 
egyesület a jövő hó folyamán fog rendezni.

SMHA
Hamlet. Nem hisszük, hogy legyen 

olyan művészember, a ki ne foglalkozott 
volna — sokat, igen sokat — a tragédiák 
fejedelmével: Hamlettól. Gyönyörűség ebbe 
a tökéletes, nagy munkába elmélyedni, a 
legnagyobb lelki élvezet ennek szépségeit, 
kincseit ujhól és újból felszinre hozni. 
KUnovits György, a ki tegnap Hamletet

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb ámhájában

Debrecssen. Piacis-utossa 47. az.

Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:
Nőt é* leány felöltők valódi szőrme boák Karmantyúk 
(muffok) BLŐrmekalapok sport sapkák, gyapjú é& selyem

blou*ok. zaupcmok.
Óriási nagy választék !
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látszotta — úgy láttuk alapos ismerője a 
tragédiának — s otthon Tan annak minden 
restében. Sőt talán nem túlozunk, ha azt 
állítjuk, hogy olyan alaposan, olyan nagy 
szeretettel, mint ő. kevés színészünk ta­
nulmányozta a dán királyfi lelket. Mert 
nagy és okos tanulmány. Komoly ludas 
kell ahoz, h gy valaki Hamlet lelket annyi 
készséggel igazsággal és öntudattal vigye 
színpadra, mint azt Kleaovitstol láttuk, 
Nála már teljesen megérett ez a szerep es 
Hamletje egyes külső, kisebb^ dolgokat le­
számítva a nagyobb stylii dramm terme e- 
sek közé sorozható. Kevés magyar színész­
ről mondhatjuk el, hogy Schakespearral 
tisztában van. Ezen kevesek köze sorozzuk 
Kíonovicsot, a ki előbb mint Othello, teg­
nap pedig mint Hamlet teljes Schakespean 
készségekről tett komoly bizonyságot. 
Hamlet viharzó, izzó lelket felséges, 
tiszta, nagy sz.vét, okos elméjét szen­
vedelmeinek erejét, tragikumának tökéle­
tességét az igazság erejével, az ertelem 
fölényével, a siker minden eszközével vitte 
a színpadra. Leszámítva egy-egy elsietett 
mondatot, egy kis rekedi »égőt és itt-ott a 
mérséklet hiányát, mindvégig művészi Ham­
letet mutatott be. A közönség teljesen ha_ 
tása alatt állott játékának és szokszor adott 
zajos kifejezést megelégedésének. Ofelist 
Menssáros Margit játszotta nemesen egy­
szerű eszközökkel A pózoló és hatást va­
dászó 0 fel iák sorából magasan válott ki. 
Leart es P'dágyi kezében érvényesült fénye­
sen. Tűz, hév, szenvedelem, keserűség ki- 
tűnőén harmóniáit játékában, Horatió Pa- 
tahi Bélánál jó kézben, volt, karakte­
risztikus sírásójával kivált Krémer. 
Farkas Béla Claudiusa gondos, nem sgy 
helyt drámai volt. A szinészkirályt pedig 
Sebestyén játszotta meg művészettel. A ren- 
dezós is emelte a darab hatását. Úgy hisz- 
szűk, a szezon folyamán még élvezni fog­
juk Hamlet előadását, (e. b.)

Molnár Ferencs darabja. Molnár 
Ferencz nagy sikert megért darabja; A 
doktor ur, január hónap folyamán színre 
keiül a debreczeni színpadon Makó igaz­
gató, a mint értesülünk, lépéseket tett az 
előadás jogának megszerzése iránt. A dok­
tor ur különben estéről estére telt házat 
csinál s a fővárosi lapok nagy elismeréssel 
imák róla.

Lout«. Szenzációs sikert aratott a 
vígszínházban az újabb francia bohózat- 
irodalom egyik mesteri terméke, a Loute. 
Már megérte a 25 ik előadást s gyors 
iramodással közeledik az ötvenedikhez. 
Vidékén, mint pl. Nagyváradon is, zajos, 
nagy sikert aratott. — Az elmés franczia 
szerző ezt a darabot valószínűleg Makó 
Lajos szémára irta, a kinek idealizmusa 
eddig üres kasszánál egyebet nem ered­
ményezett. A Louteban nem sok az ide­
alizmus, de több - közönségre való számí­
tás. Jól tette tehát Makó, hogy megsze­
rezte a darab előadási jogát, legalább 
8-10 zsúfolt házat biztosított maganak,

szélesebb körű támogatást e az első 
ebédosztás aktusa szinte proyok Íja a 
társadalom érdeklődését. Meleg eyiyü 
emberbarátaink, akik nem sajnálják 
a nyomorgó néptől filléreiket, legyenek 
jelen az első ebédosztáson, meg fognak 
győződni arról, hogy filléreikkel nagy
nyomort oszlatnak ol.

A népkonyha megnyitása vasár­
nap délben történik meg. Koncz Ákos, 
a nőegylet titkára fogja üdvözölni első 
sorban * a megjelent közönséget a a 
város képviselőit. A város képvisele­
tében Oláh Károly tanácsos fog be­
szédet mondani, aki felhívja Veresnó 
Szathmáry Terézt, a nőegylet buzgó 
elnökét a megnyitásra.

Az elnöknő beszéde után kezdetét 
veszi az ebédosztás es az ingyen 
kenyér osztás. A népkonyhában ugyanis 
az ingyen kenyér-bizottság határoza­
tából kifolyólag ezen a télen kenyér­
osztás is lesz.

Ismételten felhívjuk a közönség 
I figyelmét a humanizmus e népünne- 
1 pére. Legyen ott jelen minél nagyobb 

közönség s” buzduljon fel a szép példán 
az adakozásra, az ínségesek támo­
gatására.

aeyer Stefi városunkban.
Debrecsen, decz. 11.

A népkonyha megnyitása.
Debrecsen, decz. 11.

Vasárnap délben tizenkét órakor 
nyílik meg a debreczeni jótékony nő 
egyletnek a város által segélyezett 
népkonyhája a nőegylet, a városi ta­
nács és az érdeklődő közönség rész­
vétele mellett. A humanizmusnak e 
kiváló intézménye megérdemli a leg

Geyer Stefi a gyorsan világhírűvé lett zse- 
I niális, magyar hegedümüvésznő városunkban 
; is fog folyó hó 14 én az Arany Bika-szálló 
i dísztermében egy nagyszabású ha> gversonyt 
1 Dienzl Oszkár fővárosi zongoraművész koz- 
1 remüködésével rendezni. ,

Geyer Stefi az elmúlt hangversenyeid 
I legnagyobb részét Olaszországban és Amc- 
I rikában töltötte el, páratlan diadalokat 
i aratva Az odavaló közönség ezrével tódult 

a hangversenyek színhelyére és Geyer Steht 
: mindenütt nagyszerű óvácziokban részesi- 
i tették, az asszonyok sírnak, a mikor ezen 
I gyönyörű leány vonóját leteszi, a férfiak 
I valóságos ujongással fogadják magyar no 

táit, melyeket oly hévvel és igaz magyar 
! érzelemmel játsza. Mindenütt el lett hal- 
i mozva ajándékkal és virággal. Életrajzi 

adatai a következők : ,
j* Geyer Stefi már gyenge korúban ta­

núsított különös hajlamot a zenéhez és 
megragadott minden alkalmat, hogy ?ongo- ! 
rához ülhessen Már 3 és fél éves korában i 

: tudott egyszerű dalokat és melódiákat ön- | 
alkotta basszussal játszani Édes atyjanak j 
dr. Geyer József budapesti orvos házában , 
sokat zenéltek. Stefiké mindig buzgó hall- I 
gatója volt a zenének és elfelejtette minden 
gyermeki játékát, csakhogy Quoditetteket hall- j
fialhasson. , . 1

Különös lebilincselő hatással voltak 
reá a vonós hangszerek és mindenkor leg­
nagyobb öröme az volt, ha egy hegedűn | 
megpengette a húrokat. Mindig forróbb lett 
azon vágya, hogy hegedűje legyen, úgy, | 
hogy édesanyja ötödik évenek születés­
napjára egy kis miniatűr-hegedűvel és vo­
nóval ajándékozta meg.

Már nehány hót múlva minden veze- ( 
tés nélkül annyira tisztán játszotta kis me- , 
lodiáit, hogy szülei kötele iségüknek tartot­
ták ily feltűnő tehetseg kimüvelteteset. 7 | 
éves korában fölvették a budapesti zene- 
konzervatóriumba, a hol Kálmán Adóit 
volt a tanára. Néhány hónappal később 
már fel is lépett először egy nyilvános 
hangversenyen és nagy sikert aratott.

Két év múlva 9 éves korában belépett 
Stefiké a m. kir zeneakadémia ki művelési 
osztályába, hogy Hubay tanár növendéke 
lehessen. Ily kiváló, szakavatott kezek veze­
tése mellett tehetsége gyorsan a legfelső 
fokig fejlődött. Néhány magyarországi hang- 
versenye után 1900. évi deczmnber 17-én 
Becsben lépett fel, a hol a Wieniawszki- 
hangversennyel, zenekari kiséret mellett 
oly nagy tetszést aratott, hogy ottan még 
több önálló, nagysikerű hangversenyt ad­
hatott.

1901. év elején a többek között Buka­
restben adott 3 hangversenyt, szenzácziós 
sikerrel és azon kitüntetésben részesült, 
hogy Carmen Sylva ő felsége, Románia ki­
rálynéja előtt játszhatott. A királyné any- 
nyira megszerette őt, hogy együt lefény- 
kepeztette magát vele. 1901. év telén Gayer 
Stefiké Olaszországban hang /ersenyezett és 
mindenütt nagy dicsőséget aratott. A kri­
tika egyhangúlag elismerte, hogy kifejezett 
individualitással bíró kész, nagy művésznő.

Különösen csodálták a zenei stylusának 
nemességét, hangjának melegét és nagysá­
gét és az ő rendkívüli technikai készültségét.

A közönség hatalmas tetszésnyilvání­
tását nagy mértékben előidézi Geyer Stefi 
elbűvölő, bájos megjelenése: iStefiké egyike 
a legszebb fiatal lányoknak, oly ideális 
szép fejjel, a minőt csakis Murillo képem
láthatunk. ,

F. hó 14-iki hangversenyei ajánljuk a 
n. é közönség szives figyelmébe. Jegyek a 
következő árak mellett kaphatok Cdathy 
Ferencz könyvkereskedésében: páholy 10 
korona, I. rendű ülőhely 3 kor II rendű 
ülőhely 2 kor., állóhely 1 kor 50 filler es 
diákjegy 1 korona.

♦Ülés a városhésán. A városi ta­
nács Puky Gyula főispán ein »kiesével ma 
délután fél 5 órakor ülést tart, a melyen 
a holnapi városi közgyűlés ügyeit veszi 
tárgyalás alá.

* Dabreozen segélye a 
new-yorki ref. magyar egy­
háziak. A new-yorki ev. reform, 
magyar egyház lelkésze, Kuthy Zoltán 
meleg szavú kérő levelet intézett Deb- 
reczenhez. Segélyt kért a New-Yorkban 
építendő ev. reform, templom számára. 
A vámosi tanács tegnapelőít tartott 
ülésén méltányolta a kérelem jelentő­
ségét s a templom számára 50 korona 
segítséget utalt ki. Az 50 korona se­
gélyt a házi pénztár küldi el New- 
Yorkba.

* Ä BÜtőmunkások vesárnipja.
A debreczeni pékek tudvalevőleg ebene 
vannak, hogy reájuk is kiterjesztessek a 
vasárnapi munkaszünet. Nem igy » 8Ut0J 
munkások, a kik már egyizben tiltakoztak 
a vasárnapi dolgozás ellen a a minisz er 
munkaszünetet rendelő határozatát leg™ " 
legebben pártolják. Ily értelemben a suto- 
mutikások is terjesztenek emlékiratot a mi 
niszter elé.

* Felismert hull*. A Gilányi- 
kaszárnya árkában november 20-á a 
virradó éjjel halva találtak egy "0 óv 
körüli embert. írást, vagy levelet, mely­
ből kilétét megállapíthatták volna, nem 
találtak nála. Hulláját beszámították » 
közkórházba s mielőtt eltemették voln , 
lefényképezték. Egy köröző-levél kijé- 
rétében a felvett fényképet megM 
ték az összes hatóságoknak, hogy k! „ 
tót felderíthessék. Ezeknek a köröz -

1 ”M Seizes kézi munkához való kellékek nagy raktá^

Első nagy választékú elő nyom da, Karácson^
és iái évi Füstös Testvérek, „tcza «



leveleknek tegnap meg lett az ered­
ménye. — Két büdszentmihályi lakos 
ugyanis a fényképről Braunn József 
hetven éves Mózes-vallása csavargóra 
ismert, a ki Biidszentmihályon kol­
dulással tengette életét. Az öreg ember­
nek rokonai nincsenek, állítólag két fia 
van, a kik azonban Amerikában van­
nak, de hogy hol, azt senki sem tudja.

* Vidéki Malomiparosok Óra«. 
Egyesülete. A vidék malomiparosai teg­
nap gyűlést tartottak a fővárosban. 70 vi­
déki malom részvételével megalakították a 
Vidéki Malomiparosok Országos Egyesületét. 
Az uj szövetség elnöki bizottságába Mayer 
Emdt, a debreczeni István-gőzmalom igaz­
gatóját is beválasztották.

* Pályázat utmesteri állásra.
Rásó Gyula kir. tanácsos alispán utmesteri 
állásra hirdetett pályázatot. Az igazolvá- 
nyos altisztek előoybea részesülnek. Törzs­
fizetés 1000 korona, lakpénz 300 korona, 
úti általány 600 korona. Pályázatokat ja­
nuár 1-ig fogad el az alispán.

* Az általános házbéradó.
Az általános házbéradó ügye, ez a 
csigajárásu, kárhozatos veszedelem, leg­
közelebb mégis dűlőre jut. Tegnap dr. 
Márffy Ede osztálytanácsost küldötte 
le a pénzügyminiszter, a házi éradó 
ügyében eddig összegyűl akták átvizs­
gálására. A házbéradó dolgában Márffy 
már a negyedik kiküldött. Tegnap egész 
napon szorgalmasan vizsgált a minisz­
teri biztos. Megtekir tette a fellebbezé­
seket, az összeíró és fölülvizsgáló bi­
zottság munkájainak kimutatását, a 
lajtsromokat. A szemle közvetlen ered­
ménye az, hogy a házbóradó ügyében 
összeállított valamennyi lajstromot ma 
lezárják és legközelebb közszemlére 
teszik ki. E lajstrom ellen január 
15-ig lehet kifogásokat és észrevétele­
ket ten ,i.

* A karácsonyi vásár. A vasár­
nap kezdődő karácsonyi vásár rendezését 
egy tiz tagú bizottság vállalta magára, 
melynek tagjai lesznek: Debreczeni Lajos 
csizmadia, Elfenbein és Klein czipéazek, 
Szabó István asztalos, Sipos József fazekas 
és Kúrián Gyula órás mesterek, továbbá 
Vekerdi Lajos és Löki Sándor asztalos, 
Töth János hangszerkészítő, Dudás József 
lakatos és Kis András czipészsegódek. Mivel 
jutalmazásokra sok pénz folyt be, a kiállí­
tók egyrósze pénzjutalomban is résznsülbet 
az éremmel való kitüntetés mellett. Az ipa­
ros tanonczok és a gépjavító műhely szak­
iskolájának növendékei díjtalanul tekint 
hetik meg a kiállítást.

♦Vakmerő tolva) asszonyok.
Vakmerő tettet követett el tegnap dél­
után két czigány asszony, Lakatos Fáni 
és Lakatos Mária. Ez a két némber 
kártya-vetés ürügye alatt betolakodik 
minden lakásba s mig az egyik hazu- 
dozásaival jól tartja az őket figyelőket, 
az alatt a másik a kezetigyébe akadó 
tárgyakkal megpakolja a tarisznyáját. 
Lénárt Imrénénél a Kigyó-u cza 22. 
szám alatti lakásán nem kellett ilyen­
hez folyamodniuk. Könnyű szerrel ju­
tottak be, mert a nyitva lévő lakásnál 
nem állta utjokat senki. Sietve pakoltak 
össze minden apróságot s azután gyor­
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san távoztak. Az ajtóban azonban ut­
jokat állta az éppen akkor hazaérkező 
Lénártné. Hármójuk közt dulakodás 
fejlődő t ki, melyből Lénártnó véresen 
került ki, a két czigány asszony pedig 
elmenekült. A rendőrség később a tégla­
vetőben lévő lakásukon elfogta és le­
tartóztatta a vakmerő tolvajokat.

* A hógulyáváa vége. Ahogy az
első bó leesett, Szigetközi Bálint kocsisnak 
eszébe jutott, hogy őt még a múlt évben 
Egri pékmesterianoncza irgalmatlanul meg­
dobálta hólabdával. A bosszúvágy feltámadt 
benne s mikor tegnap délután a Bika-szál­
loda előtt találkoztak, neki rontott a pék­
inasnak. Először csak hólabdával viaskod­
tak, de itt újra Szigetközi húzta a rövideb- 
bet a fürge inassal szemben. Most már 
dühbe gurult, botot ragadott és véresre 
verte eile felét. A hóágyuzásnak a rendőr­
ségen folytatása volt, a hol Szigetközit 
botrányokozásórt érzékenyen is megbün­
tették.

* Meglopott utasé. Érzékeny vesz­
teség érte Schönberg József kereskedelmi 
utazót, a kit szállásán egy ismeretlen tol­
vaj pénztárczájától megfosztott. A tárczában 
ugyan nem volt sok pénz, de egy II od 
osztályra érvényes éves vasúti bérletjegy is, 
mely nagy összeget képvisel. Áz ismeretlen 
tettes ellen a rendőrség megindította a 
nyomozást.

* Bab aki állítás D^hreozen-
beu. Az ipartestület karácsonyi kiállí­
tásának egyik legvonzóbb érdekessé >e 
a baba- és játókkiállitás lesz. Egy 
bártfai játékgyáros teljes raktárát le- 
küldi Debreczenbe. A hatalmas diszte­
rem felét megtöltik a legkülönbözőbb 
játéktárgyak, a legcsodálatosabb, köztük 
embernagyságu babák, mik szépségre 
s kiállításra nézve egyaránt felveszik a 
versenyt a franczia gyártmányokkal. 
A versenyen kívüli babakiállitás teljes 
tervezetét tegnap küldötte meg a gyá­
ros s e prospektus különös reménynyel 
tölti el az ipartesttilet elnökségét, bogy 
a kiállítást igen sokan fogják látogatni. 
A kiállított tárgyak közül különben 
már igen sok beérkezett s egy bizott­
ság legközelebb megkezdi azoknak el­
rendezését. Az iparkiállitás és kará­
csonyi vásár vasárnap, e hó 14-én reg­
gel 9 órakor kezdődik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben: Kanál 
Ferencz ev. ref. 72 éves napszámos. Kozma 
Zsófia ev. ref. 6 eves. Binari Sándor ev. 
ref. 76 éves napszámos. Milág Józsefné ev. 
ref. 22 éves.

* Kinek pénera szüksége van, 
forduljon bizalommal Rácz Béla bankirodá- 
jáboz, a hol pónzkölcsönök jelzálogra, sze­
mély hitelre, éítékpapirokra, ékszerekre stb. 
tetszés szerinti törlesztés mellett a lehető 
legrövidebb idő alatt kieszköz dtetnek. 
Több féle tartozásokat egyhelyre convertál. 
Olcsó tőketörlesztóses kölcsönök földbir­
tokra 15—50 évre, már 300 koronától 
kezdve szerezhetők, a záloglevelek készpénz­
ben s levonás nélkül fizettetnek le a fel­
vevő kezéhez. Ezen tőketörlesztéses kölcsö­
nök 1 év múlva bármikor minden dij fize­
tés nélkül vissza fizethetők. Értekezhetni 
délelőtt 9 — 12 óráig, délután 3-5 óráig 
Debreczen csapó-utcza 12 sz. a., a hol 
bővebb magyarázat bárkinek készség­
gel és szívesen s díjtalanul adatik.

&

* Hasunoa karácsonyi ajándéktárgyak 
gyermekek, hölgyek éa urak récére tul- 
balmozott raktár miatt beszerzési áron 
kaphatók Bartha Kálmán f .téri üzletében.

* A25 az óriási dunai harcsa, 
mely a mai napon Márkus Jenő vend'glős- 
höz különféle halakkal együtt megérkezett, 
holnap pénteken hdpiprikds stb. aLkjában 
kerül a télikert étterem fehér asztalaira. 
Az a kitűnő halpaprikás meg az a jó bor 
és korona sör, melyhez már Márkusnál a 
közönség szokna vau. Pénteken este Kiss 
Béla zene estélye.

* &lföldy Károly táncziskolájában 
a második tanfolyam deczember hó 15 ón 
kezdődik. Beiratkozásokat elfogad bármely 
időben. Lakása Peterfia-utcza 2. sz.

* Karácsonyi ajándéknak szánt 
fónyképnagyitás, aquare 1 vagy olajfesmény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett reudelóseket tulhalmozott 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi Józseffónyképész.

Úm&TOK.
A ozár hadsegéde.

Moszkva, deczember 10. A czár had­
segédéről, Ohikovról szomorú hir érkezik. 
A hadsegéd állítólag elmebeteg és most egy 
hidegvizgyógyintézetben vau, a hová a czár 
rendeletére vitték.

UJ tárgyalás a Beöthy-Llptay 
ügyben.

Budapest, deczember 10. A Beőthy- 
Liptai ügyben szenzácziós fordulat állott 

i be. A királyi tábla ugyanis a Beőthy- 
! Liptai ügyben megsemmisítette a tör- 
I vényszék Ítéletét. Indokolásában többek 
i között hangsúlyozza, hogy a törvény- 
I szék átlépte jogkörét. A tábla uj tár- 
I gyalásra utasította a törvényszéket.I
Sikkasztó máv. pénztárnoknő.

Budapest, decz. 10. A budapesti bün- 
tetőtörvónyszék előtt ma volt a végtár­
gyalása annak a szerencsétlen asszonynak, 
a kit az anyagi gondok és részben a köny- 
nyelmüség az állam,asutak pénztárának 
megdózsmálására birt, A vádlottnő Zwek 
Jenőné egy sápadt, zokogó asszony, bét 
éven át a keleti udvar jegypónztárnoknője. 
F. évi szept. 25. óta vizsgálati fogságban van. 
A vád ellene az, hogy mintegy 8000 ko­
rona pénzt kezelt el a pénztárból s hogy 
ideig-óráig leplezze a hiányokat, drága me­
netjegyek helyébe olcsóbbakat csempészett a 
csomagokba. A szegény nő élete valóságos 
tragikum. Szeretett egy férfit, a ki azon- 

i ban előkelő családjára való tekintettel, 
j de még arra való tekintettel is, hogy igen 

kis állásban van, nem vehette őt feleségül. 
A szerelmesek mintegy két év előtt ismer­
kedtek meg egymással s viszonyuk vége az 
lett, hogy a fiatal ember titokban feleségül 
vette a pénztáros kisasszonyt. Közben a 
fiatal nő nagy anyagi gondokkal küzdött. A 
pénztárhoz nyúlt. A férjével a lóversenyen 
játszottak s a hiányt igy akarták pótolni. 
A törvényszék hivatali sikkasztás miatt egy 
évi börtönre Ítélte.

a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt

ROSENBERG EMIL Szenzácziós újdonság játéktárgyak kaphatók
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ám házában Bankpalota, Corsó mellett, Felhúzó* Automobil-kocsik, Munka kosarak, Szivar asztalok, blcziklik és 
más Itt fel nem sorolt tárgyakban.



Debkeczeni Újság

TÖRVÉlímZÍS.
ti-yu|togatá8 bositíubóL

— Esküdtszéki jotárgyalás. —
— Dscz. 10.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni 
esküdibiróság tegnap kezdte meg Vedres 
Bálint ügyének tárgyalását. Vedres 1902 
május 26-27 közötti éjszakán boszuból 
felgyújtotta Fényi Gáborné debreczeni 
pacsirta-utczai házát, mely porig égett.

A zsűri következőképpen alakult
mCg Rendes esküdtek: Prelovszky András, 
Balog János. Oláh András, Hornyák András, 
Berzöfi Vincze, Szabó Miklós, F.ngeeszer 
József, Horv'th József, Móricz Bertalan, 
Lamprecht Frigyes, dr. Fcrenczy Gyula, 
Erőss Lajos.

Pótesküdtek : Fohn Sámuel, Balmt
József. „ T

A törvényszék elnöke dr. Szeoke Ist­
ván ; ezavazóbirák Budaházy Zoltán, Tatay 
Ferencz ; köz»ádló dr. Ud-’srhelyi Dezső ; 
védő Hegedűs József; j°gyző Magosa Kálmán.

A tárgyalás délután 3 órakor kezdő­
dött. A vádlott mindent tagad s a tegnap 
kihallgatott tanuk vallomásai nem világít­
ják meg a tényállást. A közvádló, ki az 
eddigiek alapján bizonyítékokra nem tá­
maszkodható, valószínűleg elejti a vádat.

A tanúkihallgatásokat ma folytatják. 
Ugyancsak ma lesznek a perbeszédek, va­
lamint verdikt és ítélet is.

§ Gvujtogatáu Az esküdtbiróság 
tegnap délben mondott iteletet Balogh 
Molnár Miklós felett, ki Kanyó Márton 
nánási gazda istállóját felgyújtotta. Az es- 
küdtbiróság verdiktje alapján nyolcz havi 
börtönbüntetést kapott Molnár, a kit sza­
badlábra helyezett a törvényszék. Védője, 
dr. Kardos Samu semmiségi panaszszal élt 
ez ítélet ellen.

éppen ama napon, amelyen Welfordnak j 
5000 dollárt kellett fölvennie? L férfinak 
bizonnyal, oly tuok fölött kellett tudomás­
sal bírnia, s hogy ez biztosítva tegyen, a 
mellett szép összeg pénzt is meggw- dal- 
kodhaseannk, föláldozták őt. Reginaid ko- 
mohán elkezdett gondolkozni, ily köiüloao- 
nyek közt mi lenne a kötelessége. Vájjon 
nyíltan, egész bátorsággal fÖUépjen-e, kö­
zölve az általa észlelteket, vagy bevárja e 
az időt, trsig kellő adatokat gyűjthet l Amint 
agyában ily gondolatok közt hánykódotfc, 
egyszerre az a gondolat merült fel agyá­
ban, hogy mindjárt reggel mindent fölfedez 
Evelyn urnák, de mur a másik pillanatban 
esztelenségnek tartotta azt. Azután úgy 
okoskodott, hogy ez az ember már úgy is 
meghalt és azt "életre már úgy sem lehet 
vissza hívni és igy jobb lesz megvárni es 
positive bizonyítékokkal állni elő. De faá,t 
ha a gonoszok azalatt még más bűntényt is 
elkövetnének P . _

Csak rtíggtil fele szenderedett 
niild el, de ez nem volt nyugodt, enyhét 
adó álom. Borzasztó álmok gyötörték őt, 
melynek egyike az union-squarei gyilkos­
ságot, ^ tüntet é eléje, 8 szívdobogás _ közt, 
verítékben füfödve ébredt föl, midőn k-s 
idő múlva ismét elaludt, hasonló látomá- 
nyok kínozták. A centre streeti rendőr­
ségi állomáson volt álmában éj volt: egyet­
len homályos lámpa égett & hazban és 
ennek világánál látta meg egyszer a halot­
tat. Sokáig mareszté ez szemeit reá — míg 
nem egyszer csak felemelkedett kemény 
fekhelyéről e szivére tevén kezét, fénytelen 
szemeit felé fordítva igy szólt: „Bőszülj 
meg engem!“

E rettenetes álomkép túlságosán 
hatott idegrendszerére. Minden tagjában 
remegve ugrott föl. Föltette magában, hogy 
ez éjjel többé nem hunyja le szemét. Meg 
csak reggeli öt óra volt, a kandallóban 
még csak pislogott a pavázsíüz s néhány 
fahasáb csak hamar élénk lángban lobogott 
s R -ginald rendes helyét foglalta el a kan­
dalló előtti hintaszékben.
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Kacz Lajos
Bornagykereskedő és Szőlőbirtokos árjegyzéke :
Saját termésű uj bor 56 fillér. Saját termésű 
ó vegyes asztali 60 fillér, Saját termésű ,1 
Kövidinka 72 fillér, Saját termésű ó Kisling 
76 fillér. Saját termésű ó Ezerjó 80 fillér, 

1886. Székelyhídi asztali 1 korona.
Továbbá ajánlom még az 1900 évi párisi 
vi ágkiáll táson aranyéremmel kitüntetett ór-
melléki, erdélyi és badacsonyvidóki
nagymennyiségű remek boraimat.

Gyors és pontos kiszolgálást biztosit 
Kacz Lajos borüzlete.

1514
1902

v. k. szám.

§ & bútorgyár tolvaja. Schwarcz 
Vilmos debreczeni butorgyárosnak mindenes 
cselédje volt Nagy István, a ki rutul vissza­
élve gazdája bizalmával, bútorszöveteket és 
szőnyegeket lopott el az üzletből. A lopott 
holmikat felesége vette orgazdaságba. A 
törvényszék Nagyot egy havi, feleségét hat 
heti fogházra ítélte. Előbb a férj, azutan 
az asszony üli le büntetését, hogy a gyer­
mekek ne maradjanak gondozó nélkül.

§ A& á!mos»böt. Az ólmosbot leg­
ismertebb bűnjel a törvényszéken. A súlyos 
testisértési bűnügyekben rendszerint az ilyen 
bot szerepel, mint corpus delicti. Ács Imre 
és Illyés János konyári legények is ólmos- 
botfal verték be Erdőháti Jánosnak a fejét, j 
korcsmái verekedes után. Erdőháti még ma, j 
esztendő után is sínyli a csatát. A kir. ■ 
törvényszék Ács Imrét 10 havi, Illyést egy j 
évi börtönnel büntette jogerős ítéletében.

§ Kinövésé?. Az igazságügymiuisz- 
ter Zsarnay Imre hajdúböszörményi jár^s- 
birósági betétszerkesztő eegédfcelekkönyv- 
vezetőt betétsserkesztő telekkönyvvezetővé 
nevezte ki.

CSÁBÍTOK.
Á tűzpróba.

— Regény. —-
— Folytatás. —

Dr. Charlton képzelhető mit érzett e 
felfedezés után. Gyanúja csaknem bizonyos­
sággá vált. Mire való volt ez az átalakí­
tás P És e néma jel adás a színházban ? És

(Folyt, köv.)

SZIKLA?.
Ma, csütörtökön, „B“ bérletben.

Csókonszerzett vőlegény
Eredeti énekes bohózat 3 felvonásban. 

Holnap, pénteken „C“ bérletben:

“V ái 1 j u. n k: eL
Vigjátéü: 3 felvonásban.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir jbiróságnak V. 784/6 1902 

számú végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint az Alföldi Takarékpénztár részére 
jóth Mária Barcsay Miklósné debreczeni 
lakostól 2869 korona 40 fillér tőke, ennek 
1899. évi augusztus hó 6 napjától számí­
tandó 5%-os kamatai és eddig összesen 
173 korona 20 f llór perköltség erejéig 1902. 
márczius hó 29-én biróilag lefoglalt és 943 
koronára becsült bútorok és egyéb ingósá­
gok 1902. évi deaemher hó 12 én délelőtt, 
10 órakor kezdetét veendő és a debreczeni 
Homokkertben végrehajtást szenvedett laká­
sán megtartandó nyilvános bírói, árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Debreczen, 1902. évi nov, ho 15-én.
Bódogh 7*9, 

i bírói kiküldött.

Ne vásároljanak csekély értékű
I gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma­

sak az egészségre.
Battle Axe Jamaika rum el van ismerve, mint

The Nectar of Jamaica.
I Minden üveg megtöltése a ezóg személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve-

Ä. A. Baker & Co Loodon E. C

Sw**yVXZtUlW

w -------—jÜL^Sä^SBfea^iasiBiSgüa
Üílf > zen védjegyet a vi-

*ÄXH>*C* tágon az összes kul-
túr államokban a tőr-

vény védi.
Debreczenbon kapható: Csanak József, Geréby 
Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy 

Lajos urak üzletében.

Szálloda átvétel.
Yan szerencsém Debreczen s»ab kir. város és vidéke közönségével tudatni, hogy 

a vasúti iudóházzal szemben, a Petőfi-tóren lóvő s eddig Telegdi néven ismert szálló
kávéházat s összes helyi égéit bérbe vettem. ___tUier-en

A szállodát, kávéházat és éltermet egészen újonnan renoválhattam s I: JI
-jonnan rendeztesu he s megnyitása napjától kezdve az ott követe t edd g
telj se?, e'téröleg a legszolidabb alapon

Széchenyi szálloda és kávéház
.»imen „.etem. Meg, gondom le.» rí, bog, » n. f. k«»5n.íg ponto. «»olgWeb» rj»’ 
sGiljön; éttermemben kitűnő és izlete* ételek, tisztán kéz« It 
kodtam ; szállodám tiszta. Ízléses és kényelmes e mindenek felett mérsékelt áraiva 
keresett hely lesz a mélyen tisztelt utazó közönségnek.

„ Kitűnő magyar konyha. "VB
Megemel • ej «»letemet iemítelten e n. í. k6»8n»<g bee.ee figyelmébe é. Il6rt,e" 

gásába ajánlom. Tiszteletül:

Boros ZMuLá-ly-
Legnjftbb díva,tu és 8zőrmeárn 

gyönyörű

Női felöltők 010,0 4 ak BeUHt
DARVAS TESTVÉREK

beszerezhetők »
uionaB.il ber8<id»*ettn8í é» gyerui«kt©lölcök áruhá**^ 

ZETviner'txla Isá.'vőtxő.z mellett-FA tőr.
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hasznos alkalmas czikkek:
Blúz selymek
Mos ó bársonyok
Selyem sáluk
Szőrme boáu «'s muffölc
Selyem-kendők
Disz és csipke kötök
Legyezők
Sebem és posztó alsószoknyák 
Asztalfutók
Vá-zon és damast eritékek 
Kávés terítékek 
Zsebkendők 
Férfi nyakkendők és 
Ese nyők

óriási választékban kaphatók:

Bosznay J. és Társa J
d.ivatá.r"u.kL<§.z6iTbaii, 

Debreczen, Kossuth-utoza 5 az.

A legjobb bér is, o»ak 
,,Répát!“ vízzel Jó.

Halló Halló
IBlsö de b.T«-#OKü©zii

„korona“ áruház
SImonffy-ntcza 1 sz. (városi bérház.

Á n é. vevő közönségnek érdekében áll a 
közeledő

karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat: u. m. Emlék könyv, képes lap arezkép 
albumok, zenélő darabok, China? ezüst áruk 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehet beszerezni az Első dab 
recseni korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás atán egy praktikus ttján 
dók tárgyat adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann

Nagy raktár
Hamburgi, Hollandi, Inlandi, Cxérna és Pamut 
vásznakból, Bchroll féle Chiffonek, minden ár 
és szélességbe, színtartó Kanaváaz, Derék­
alj tok, Madracz gradli, Paplanok, Ágy ós Asz­

talterítők, Kávés terítékek.
Jutányos szabott árakon beszerezhetők :

Jánossy József és Trs.
™= elégnél =-

Piaca- tteza, Főtőzsde mellett.

Óriási alkalmi vásárlás!
A mig a készlet tart ezen előnyösen vásárol t 

árakból feltűnő olcsó árak mellett van szerencséje

Frank Rezső
DebreczenIegnagyobbférfi-,fiu- 
és gyermek ruhák áruházának
a Bika szálloda mellett, nagy mennyiségű árut az idény 
előrehaladása miatt rendkívüli olcsó árak mellett árusítani, 
s így minden versenyt kizárva,

az egész készlet eladása kivételes olcsó árak mellett !
Férfi rövid téli kabát . . . 10—12 K.
Gazdász téli kabát . . . 14—16 K.
Valódi zsolnai loden vadász ka­

bát különféle színben . . . 16—20 K.
Vadász kabát szőrme béléssel . 24 — K.
Különlegesség vadász kabát finom

szőrme béléssel .... 30—45 K.

Férfi hossza téli kabát . . 16— K.
Jó minőségű fekete téli kabát . 24—30 K. 
Kiváló finom mandarin posztóból

finom kiállítás téli kabát . 35 — 50
Kamgarn férfi öltöny 24 — 30 kor. és feljebb 
Ferenoz József salon öltöny . 38 — 60 K.
Külön óriási nagy raktár gyermek ruhákban.

Kilón mérték szerinti osztály. Nagy raktár utazó bandákban.

KASZANYITZKY ENDRE Debreczen.
CT3
CVS

■S3eo
03

-CTC3

1=3GD•xa

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a

PSF lcöz;el§£Ö 1ca ráceonyi Idényre
igyekeztem raktáramat a kül- és belföld legjelesebb gyáraiból e szakba vágó legújabb ízlésű 
disz tárgyakkal dúsan ellátni s nagyrabt-csüU vevőim érdekében

d. i.mx í® *- ■■ k. V»«» M.

raktáram könnyebb megszemlóihetése végett üzlethelyiségem e czélra fenntartott részében

Ikiállítást rendelek
melynek csupán megtekintésére is bátorkodom a t. közönséget tiszteletteljesen meghívni.

Törekedtem a kiállítást akként összeállítani, hogy képviselve legyenek, a magyar ipar 
kti'önlegességei, valamint a franevia és angol, eddig nem ismert művészi tökélylyel: porezellán, 
majolika, fayence, terrakotta, nickel, bronz és khina ezüstből előállított műtárgyak, 
a legújabb z-ám rben készült filigran figurák, áttört (a|our), bronz decomtioval ós amorettekhel
díszített majolika fali díszek, szalonoszlopok, üvegszekrények konsolok, csillárok,
valamint virágtartók, legkülönbözőbb variatiók és legnagyobb választékban. Szivar garnitúrák, Samo- 
várok, Liqeur készlet- k a legújabb kivitelben.

A t. közönség becses látogatását kérve, maradok a legkulánsabb kiszolgálás biztosítása 
mellett te’jes tisztelettel:

Kaszanyitzky Endre.

CD-

Szsiivda, étterem és kávéházi teljes felszerelések.
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ró hirdetései
7T77“i iftkádt teljes ellátás-
t)() kOrOlläCl l B&1 keresek élőké-

16b családnál. Czim a kiadóban.___________

Állandó“ ST.». '"41 ‘U‘
Fűszeres
H.-Dorog. ___ ____ ___ ___ ____ _——
mf I nyelvtanárnő 30 krért tanít1M emel óránként. Meszena-u. 16.

Kiadó boithelyiség Aépület
piaczra néző frontján 1 szép t^gas bolthelyi- 
*ég 1903 május 1-re tiadó. Értesítést ad az 
Első takaré péztár titkárja._____  ____

Lindenfeld «I. Jenő ut«a 2.sz.
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petro-

lt-uin literje........................................vr.
2 csillagos. ■__•__• • • ' ‘__1—1—

Kereskedelmi Äw/Xi
kisasszony irodai munkákra kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban_____ ______________ ________ —

Boros Testvéreknél ndő7ríha-
kelmék, selymek, téli kendők és jelezek a j 
versenyben iCteZÖ legolcsóbb árakban. I 
Maradókok fóláron. _____________________ j

Pemetefii czukor i(BdZ>V6ío j
krajezár. Kapható: Borssy ozukrázdába ée I 
Jósa és Jóna urak üzletében.

r, p . . eer kiló finom vegyitettEífy forint ,easiitemóny Váray 
József kereskedésében.
z-^ • szőnyegek nyírását olvállftljSzrmrim javíts Antal fodrász.
Kosuth utcza 17. (polgármester ház.)_______
« . £ • , Ä V. osztályú elvállalGyimnazisía tftnitani i-v gyim-
náziumig fiukat. Czim a kiadóban._____ _

Szendrő Sándor
zongora, hangszer-készitő és hangoló ajánlja

leei»wu‘rt' zongoráit, hegedült
j; _ -irteiiwÁi# Javításokat és hango- BS pianmoil Usokat előnyös árak mel 
le t eszközöl. Szt.-Anna-utcza 3 szám.;

Petroleum árait
a verseny következtében rendkívül 

I leszállítottam és pedid :

t Tisztán égő szagnélküli literje IMcr^
Fiumei három csillagos „ 16 kr. 
Császár olaj.............. » í8 kr-

TEREI JÓZSEF UTÓDA
Hatvan-u. 13. sz. Hochfelder-ház. 

pgr Házhoz csak is három Csilla­
gost és császár olajat szállítok.

Háztelkeknek eladó ;„JX- I *ii°dékn,‘k ‘iinl> ,,6p é; °!c‘‘
. . . . . . . . . . * ,:k" - - - - arany-, ezust ti-közelebb eső Vónkerti szőllőskertbe a libá­

kért felüli részen 100 öles utczai front p»r- 
ozellaként eladó Értekezhetni Márton Gyula 
üzletében Bika szálloda mellett.____________
20kr.25Álrb.X^HraX‘!

nyomdáj4banDebreczenPiacz-u.66 8z.____ |

Partiéban vett !®rln6Ttbmajohka
dísztárgyak félárban kaphatók a „Központi 
hazá ban“ Széchenyi u. 1. Kárlsbádi por-
ezellán edény és játék áruk olcsó árban.___
w I „ - LL és legjobb kötött haris-
L^gOlCSÓOb nyék Jáger alsó in­
gek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk 
jutányosán beszerezhető Márton Gyula divat 
éz rövidáru üzletében, aBikaszá oda mellett

rjv • ' szölővessző olcsón eladó. Yin-
CiZerjO CIeliért keresek. Szemere. 
Rákóczy-utcza 31.

szereit és zsebóráit
í Pontos és szolid kiszolgálásról és olcsó 

árakról bárki is meggyőződést szerezhet.

Ezüst sarkantyúkat
igen csinos I ivitelben tartok raktáron.
Ékszer javításokat, vagy átalakításokat 
olcsón ós pontosan teljesítek. — Vidéki 
megrendeléseket azonnal eszközlök.
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 

Tisztelettel:

I Pintér Gusztáv,
ékszeres* és zsebóra raktára, Deb-
reczen, Piacz és Szent-Anna uteza sarok.

.AlKalmi xrxeglepetéBiXl 1

Arczkép
óletnagyságu mellkép fénykép után 8 koro­
náért készíttethető KISS fiUSXtáV arcskép- 
festőnól. Debreczen, 111-ik kerület, lókat 

(kis hatvani-utCZa 16 szám.
Elhalt kedveseink emlékéül! j

A legszebb és leghasznosabb

karácsonyi ajándék
egy jó Családi Singer gép szabadalma­
zott himző készülékkel, melyet 83 írtért 
meg lehet kapni

Rosenberg ésHammer
villany műszerészek, varrógép és kerékpár
taktárábaDi Debreczen, PÍ8CX UtCZB 2- SZÉKI fl

nagytemplom mellett
Raktáron vannak karika bajos gepek 

ipari czélokra. — Kedvező fizetési feltételek 
villanyos házi csengők felszerelésre.

ISTa.gry' javítóműhely.I

Leszállított árak!
Nagyarányú karácsonyi

női ruhakelme vásárt
rendeztünk be és

női divatszővetek, jó mosó
vei ezeket, franczia baiistokat,
Atlas Satin és Delaineket,

harasztkendoket stb.

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Egy ruha 116%, széles 
női divat szövet 

1 frt. 80 és 2 írt.
Egy ruha 75%, széles 

mosó velez
2 frt. 24 kr.

SZABÓ LAJOS FIAI 
Debreczen,

Értesítjük nagyrabecsült t. vevőinket, hogy a karácsonyi alkalmi eladás 
tetemesen leszállított árak mellett folyamatban van; ismét igen »zep alkalmi 
áruk érkeztek raktárunkra, u. m. selyem alsó szoknyák, selyem es Gemlia sálok, 
igen szép panné ós selyem blouzok, továbbá az oly kedvelt 120 cm. Cybeline Ecoiase
kelmékből gyönyörű színeket gyűjtöttünk össze. . . ... _ jál_

Igen kérjük kedves vevőinket, hogy bevásárlásaikat lehetőleg a d 1 
előtti órákban szíveskedjenek megtenni, mert üzletünk szűke miatt délután azt a 
figyelmes kiszolgálást nem tudnánk nyújtani. — Tudatjuk, hogy a báli dolgok 
már gazdag választékban megérkeztek. Tisztelettel:

Lövess és Ladányi
Debrecsen, Piaez-u. 7. (Bika saálloda mellett.)

L)«tbreea#o. 190/1, Nvumatottt a város köny vnyoradájában.


